
Životopis Karla Sedláčka 

Karel Sedláček se narodil 28. května 1941 v Praze. Když mu bylo 15 let chtěl se stát 

hercem, ale jeho otec pro něj měl jiné plány. Proto začal studovat obor tepelné tváření 

kovů a lisování za studena na střední průmyslové škole. Mezitím hrál ochotnické divadlo 

kde se naučil jak správně mluvit, což se mu později hodilo v rozhlase. Po maturitě pracoval 

v plzeňské Škodovce, odkud ale později odešel. Přihlásil se na konkurz do plzeňského 

rozhlasu a i přestože nesplňoval jeden z požadavků (věk), konkurzem prošel a práci 

hlasatele dostal. Po dvou letech musel nastoupit na vojnu, odkud se pak po dosloužení 

vrátil do rozhlasu kde byl až do roku 1968. Moderoval vysílání 21. srpna a v následných 

dne. Byl také svědkem scény, kdy přímo na budovu mířil ruský tank. V důsledku toho 

odvysílal Karel Sedláček svoje poslední vysílání a několik měsíců po této události odešel 

z rozhlasu kvůli tomu, že nesouhlasil s okupací.  

Po odchodu se vrátil zpět do Prahy a nastoupil do novin Svobodné slovo, kde se zabýval 

psaním o vědě a technice. V listopadu 1989 se z balkonu Melantrichu na Václavském 

náměstí, kde sídlilo Svobodné slovo, moderoval demonstrace proti režimu. Hned první 

den demonstrací přišel tVáclav Havel poděkovat Svobodnému slovu za to, že píše pravdu. 

Karel Sedláček byl díky svým zkušenostem z rozhlasu vybrán, aby uvedl prezidentův 

projev a řekl pár vět za Svobodné slovo, a tak promluvil z balkonu Melantrichu ke dvěma 

stům tisícům lidem. 

Kolem roku 1990 se na nabídku Pavla Pecháčka stal redaktorem Svobodné Evropy, kterým 

byl až do roku 2002, kdy Svobodná Evropa přestala vysílat česky a on odešel do penze. 

Začal se věnovat psaní knih o vědě a technice, které byly celkem úspěšné. V roce 1992 

napsal knihu o vzpomínkách pracovníků Svobodné Evropy a poslední kniha kterou vydal 

je o jeho zážitcích z cestování do Ameriky. Plánuje ovšem napsat další knihu, která by se 

měla jmenovat Zpověď šťastného manžela. Aktuálně má dva syny a čtyři vnuky. O svém 

současném životě řekl, že je velice rád, že se náš národ dožil svobody, a že totalitní 

komunistický režim padl. 

Jeho vzkaz pro dnešní generaci je: „Musíte znát minulost, protože kdo nezná svou 

minulost, dopouští se chyb, a když poznáte minulost, tak máte šanci měnit budoucnost a 

vyvarovat se chyb." 


